

# 央行:灵活运用多种货币政策工具

中国人民银行货币政策委员会日前召开二季度例会。会议强调,继续实施稳健的货币政策,灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。分析人士认为,下半年央行货币政策仍将坚持总量稳定、结构优化原则,可能加大使用定向工具的频率。

## 经济金融结构现积极变化

市场人士表示,央行公布的货币政策委员会二季度例会新闻稿较一季度增加了3个提法。其中,在分析当前国内经济金融形势时,增加了“经济金融结构开始出现积极变化”,这说明“定向版”的总量货币政策正在取得效果。

会议分析了当前国内外经济金融形势。

## 应邀参加温州企业发展座谈会

### 虞文品建言政府 化解金融风险

■ 卢书友 本报记者 何沙洲

6月27日,受温州市委、市政府委托,温州市副市长胡纲高主持召开企业发展座谈会。会议邀请电气、皮鞋、服装、泵阀、汽摩配等五大传统产业和电商等新兴产业的企业代表参加座谈会。兴乐集团董事长兼总裁虞文品作为代表之一参加座谈。温州市经信委主任梁超、副主任赵斌参加会议。

会议就今年上半年企业生产经营状况及下半年企业生产经营形势进行座谈分析。兴乐集团、康奈集团、伯特利阀门等8家企业老总先后发言,深入分析了当前企业发展形势和生产经营中遇到的困难和问题,就积极推进企业技术改造、品牌塑造、营销模式创新、企业管理人才引进等提出了具体的措施。虞文品在发言中介绍了兴乐集团如何快速转变经营模式,加大电商发展力度的做法和体会,并对如何化解当前资金链、担保链金融风险提出了有针对性的建议。

在听取大家发言后,胡纲高副市长充分肯定了企业和行业协会在当前严峻形势下所做的有益工作,希望在座的企业家在经济艰难复苏的情况下,坚定信心,充分发挥工业经济发展主力军的作用,守住实业,做强主业,坚定不移、倾尽全力推动实体经济发展,全面振兴温州实体经济。

## 广东中山 半年为出口企业 减免关税 4800万美元

中山检验检疫局8日对媒体公布,该局今年上半年共签发各类原产地证书5050份,签证金额18.2亿美元,同比增长13.1%和12.6%,累计共为中山外贸企业节省关税4800万美元。

据该局产地证管理科负责人唐晓勇介绍,中山辖区签证量自2008年达到14万份的最高峰后出现逐渐下降局面,今年上半年是2008年后首次出现半年签证量和签证金额双增长,其中,FE证书(中国—东盟自贸区原产地证书)成为一个亮点。自2006年开签以来,FE证书均保持了年均两位数的增长,显示出中山市与东盟贸易联系日益紧密。

据了解,该局签发的十一类原产地证书中,十类的签发金额出现不同幅度的增长,目的地涵盖亚太及拉美等新兴市场国家和地区。

唐晓勇表示,中山检验检疫局去年以来收到的退证查询急剧增多,共有116份证书受到出口目的地国相关部门的退证查询。中山检验检疫局及时开展调查,搜集证据,迅速、准确地答复给惠国相关部门,确保企业出口产品足额享受关税优惠。

2013年以来,该局共对中山辖区50家出口企业的退证查询做出了肯定答复,助其挽回关税损失近200万美元。今年以来,海外针对中山辖区退证查询次数明显减少。该局数据显示,上半年仅有15份,同比大幅下降72.3%。中山外贸企业在签证方面受到“质疑”的局面显著改善。

(邓媛雯 陈彦儒 吴硕)

会议认为,当前我国经济运行仍处在合理区间,金融运行总体平稳,物价基本稳定。经济金融结构开始出现积极变化,但所面临的形势依然错综复杂,有利条件和不利因素并存。国际经济形势和主要经济体货币政策出现分化,发达经济体迹象增多,部分新兴经济体增速持续放缓。

会议强调,要认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和中央经济工作会议精神。密切关注国际国内经济金融最新动向和国际资本流动的变化,坚持稳中求进、改革创新,继续实施稳健的货币政策,灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。改善和优化融资结构和信贷结构。继续深化金融体制改革,增强金融运行效率和服务实体经济能力。进一步推进利率市场化和人民币汇率形成机制改革。

会议认为,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

## 定向工具使用范围或扩大

此外,二季度例会新闻稿较一季度还增加了“主要经济体货币政策出现分化”和“灵活运用多种货币政策工具”。

业内人士认为,未来包括定向降准、再贷款、抵押补充贷款(PSL)等工具的使用范围和量级可能扩大。

交通银行首席经济学家连平认为,下半年货币政策将保持稳健的总体基调,偏向宽松,以保持市场流动性平稳适度。在总体稳健的前提下,下半年政策操作会继续呈现结构性支持、定向调整的特点,应有针对性地加强对重点领域和薄弱环节的金融支持。下

半年存款准备金率全面、大幅下调的可能性不大,公开市场操作将保持净投放,再贷款、再贴现等定向调节工具的使用频率将进一步提高。

农业银行战略规划部认为,下半年货币政策将继续加大定向宽松力度。预计下半年央行会根据情况继续实施定向降准和再贷款政策,加大对小微企业、三农以及棚户区改造等重点领域和薄弱环节的支持力度,在“稳增长”的过程中兼顾“调结构”,全面降准或降息的可能性降低。预计央行下半年会继续通过“平短放长”操作释放流动性,并结合引导信贷投向与完善央行抵押品管理框架的双重目的,扩大基础货币投放渠道,拉长投放期限,进而降低社会融资成本,稳定企业预期。

(任晓)

## 梁宝寺公司 “党员示范” 引领降本增效

“作为一名党员领导干部,我要努力实现对工作面的精细化管理,严抓材料管理,降低生产成本……”这是7月2日山东能源肥矿集团梁宝寺公司综掘二区区长张振国在该队开展的“度危求进、降本增效,我为党旗添光彩”党员竞赛活动中做出的承诺。

为进一步深化党组织创建,引导广大党员落实管理创造价值理念,在“度危求进”中立足本职为矿井安全发展做贡献,该公司开展以“度危求进、降本增效,我为党旗添光彩”党员竞赛活动,号召全体党员立足岗位练绝技、干绝活、降本降耗、勤俭节约,发挥党员的先锋模范作用,带动员工增收节支、增创效益。

该公司回收队设立了“党员降本增效示范岗”,由区队专业技术比较强、工作能力比较突出的党员带头,带领本班组员工围绕节本降耗,开展小发明、小创造、小革新活动。制定了相应的内部材料考核办法,严抓考核、奖罚分明。在废旧物资管理上实行“交旧”奖励政策,并上下所有旧料实行奖励制度,对旧材料管理不当的,进行责任追究。积极开展“我为降本增效献计策”活动,发动员工围绕生产过程中出现的浪费现象,从节约一度电、一张纸、一颗螺丝钉入手,提出整改意见和建议,把节能活动做到更加细化、具体化。

综采一队根据党员员工不同的工作性质,制定了管理创效、保质增效和挖潜降效3个节约目标,将指标分解到党员个人,做到与每名党员的工资奖金直接挂钩,节奖超罚。该队还组织党员积极开展技术革新、修旧利废活动,为矿井创造经济价值。

(梁祚山)

## 证监会 启动新一轮 退市制度改革

日前,证监会就《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见(征求意见稿)》(以下简称《退市意见》)向社会公开征求意见,这标志着新一轮退市制度改革正式启动。

证监会新闻发言人邓舸表示,这次改革是贯彻落实国务院《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》有关“完善退市制度”要求的重要举措,目标是健全完善资本市场基础功能,实现上市公司退市的市场化、法治化和常态化。

截至目前,沪深交易所累计共有78家公司退市。邓舸指出,在退市制度实施过程中,存在着退市情形规定不够全面、退市相关指标设定不够合理、退市后安排不够配套、投资者特别是中小投资者保护不够有效等问题,特别是由于具体的执法标准不够明确,一些存在重大违法行为的上市公司不能及时退出市场,影响了退市制度的具体实施效果。

为此,证监会经过深入调查研究论证,起草了《退市意见》。据悉,本次退市制度改革的核心内容主要有四个方面:

**一是健全上市公司主动退市制度。**进一步扩展主动退市方式,为有主动退市需求的公司提供多样化、可操作的路径选择。

**二是实施重大违法公司强制退市制度。**针对欺诈发行、重大信息披露违法等市场反应强烈的违法行为,按照《证券法》有关重大违法行为退市的规定,制定了具体实施规则。

**三是进一步明确市场交易类、财务类强制退市指标。**同时,允许证券交易所在其上市规则中对部分指标予以细化或者动态调整,并且针对不同板块特点作出差异化安排。

**四是将中小投资者合法权益保护作为退市制度完善要考虑的重点问题之一。**强化公司退市前的信息披露义务,规范主动退市公司决策程序,完善异议股东保护机制,明确相关责任主体的民事赔偿责任等。

邓舸指出,改革完善好退市制度固然重要,而发挥退市制度的功能作用,更要在监管实践中确保退市制度的严格遵守和执行。下一步,证监会将严格落实退市工作责任,切实加强退市实施工作的统筹和协调,严格落实退市制度的规范要求,切实做到“出现一家退市一家”,坚决维护退市制度的严肃性和权威性。

邓舸强调,必须看到,进一步改革完善退市制度还涉及到现有市场条件、社会环境配套问题,包括市场自身发展阶段、市场化程度以及投资文化、地方维稳、投资者保护、司法保障等因素,具有一定的复杂性与渐进性,需要得到社会各方面的理解与支持,不断提高退市制度的科学性与可执行性。

(证时)

## 广发银行携手“新三板”联合保险为小企业授信



广发银行8日与全国中小企业股份转让系统有限公司签署战略合作协议,为“新三板”企业挂牌量身打造授信方案,并率先与保险公司合作,推出贷款保证保险批量授信。

广发银行副行长宗乐新介绍,尽管“新三板”为成长型中小微企业发展起到了巨大推动作用,但动辄上百万元的挂牌费用还是令不少企业压力陡增。“此次广发银行与新三板携手,提供的贷款资金主要用于支付企业新三板挂牌的相关费用。”

截至6月末,已有813家企业挂牌“新三板”,且以高成长性科技型企业为主。“新三板”已成为商业银行的必争之地。

目前,与全国股转系统签署合作协议的银行不仅包括工、农、中、建、交等大型商业银行,还包括光大、兴业、浦发、招商、宁波银行、杭州银行等中小银行。此次广发银行的加入,使得银行在“新三板”市场的竞争日趋激烈。

广发银行提出,每年将意向性为挂牌公司和拟挂牌公司提供不低于100亿元的授信额度,并陆续推出专门服务“新三板”(拟)挂牌企业的批量授信方案,旨在全面拼抢高成长性的“新三板”企业。

“如果银行只看重上市、挂牌后的企业提供授信,那和中小企业的资金需求仍有差距。”广发银行小企业金融部总经理陶建全表示,“为更好把握风险,我们引入保险公司,尽量不需要小企业抵押物,以保证保险方式实现最快捷的信贷审批。”

借助“新三板”合作契机,广发银行与中国人民财产保险股份有限公司开展合作,在北京地区推出贷款保证保险批量授信方案,

额度1亿元,将为数十家北京企业提供单户不超过200万元的资金。

陶建全介绍,通过贷款保证保险,针对“新三板”企业的授信风险将由广发银行和保险公司共担,其中人保财险承担企业违约后本息损失的80%,广发银行承担20%。

此外,宗乐新表示,广发银行还将以“新三板”合作为平台,联合其他金融机构共同开展投贷联动业务合作,为挂牌企业并购、资产

重组等提供顾问服务,并向合作券商推荐有意向的中小企业。

近年来,广发银行将中小企业业务作为全行发展的战略重点,大力支持实体经济及地方支柱产业的优质小企业。截至5月末,广发银行小微企业贷款余额近1600亿元,在全国35家分行设立了160多家“小企业金融中心”专营机构。全行已办理批量授信方案214个,总授信额度341亿元。

(吴雨)

## 新三板首家做市企业出炉 兴竹信息拟融1300万

新三板首家选择做市转让方式的企业浮出水面。7月7日,兴竹信息发布股票发行方案,称拟由协议转让转为做市转让。发行对象为不超过3家经股转系统备案的具有做市商资格的证券公司。方案显示,此次定向发行每股价为5元,拟发行不超过260万股(含260万股),融资额不超过1300万元(含1300万元),占发行后股本的比例4.84%。

公开信息显示,兴竹信息于2013年7月23日挂牌,主要提供以电力行业为主的能源产业企业管理软件的研发、咨询、实施及服务。2013年年报显示,公司当年净利润为

记者在采访中了解到,多数企业表达了对参与做市转让方式的兴趣。环泓科技董秘吴静表示:“做市方式可以更真实地体现公司股票的价值,对公司未来融资提供了便利。”

不过,也有不少企业持观望态度。武汉某挂牌企业相关负责人对记者表示,等做市商试运行一段时间后观察效果再做决定。

某大型券商人士告诉记者,首批做市企业会从主办企业中择优选择,而且数量不多。但兴竹信息的公告极富意义,它表明,券商和企业都已为做市转让交易制度做好准备,做市商真的来了。

(吴民)

## 总投资超6300亿元 广西启动西江经济带基础会战

一场跨越三年时间的基础设施建设会战即将在广西壮族自治区上演。

记者从广西发改委获悉,该省近日已经正式实施《关于西江经济带基础设施建设大会战的实施方案》(以下简称“《方案》”)。根据《方案》,从2014年下半年起,广西在3年内实施12大类共166个涉及西江经济带基础设施建设的重大项目,总投资高达6303亿元。

其中,因“县县通高速”的要求而规划的24个项目,计划投资的总额度高达3116.9亿元,是12个大类中额度最高的一项;位居次席的“市市通高铁”项目也有24个,计划总投资额度为1725.6亿元。这两项计划的投资额度,就占到了计划总投资额度的76.8%。

这些承担起构筑西江经济带交通网络的项目,包括合浦至湛江铁路、柳州至肇庆铁路、柳州至梧州段、贵阳经河池至南宁铁路,以及河池至百色高速公路、柳州至南宁高速公路改扩建工程、荔浦至玉林高速公路等。

根据《方案》设定的目标,在上述166个项目建设完成后,广西新增铁路营业里程1327公里,其中高铁564公里;新增高速公路3467公里,县(市、区)通高速率达到98%。

在交通基础设施领域的投资之外,广西也针对重大生态工程和信息通信基础设施项目,分别规划了24个、11个重大项目,规划的投资额度分别为245.4亿元和134.6亿元。

### 谋划西江—珠江经济带国家战略

在涉及交通规划的99个项目中,涉及重大航运设施及航道项目有7个,计划总投资102.2亿元;重大航运泊位项目28个,计划总投资133.6亿元;另外还有重点港口集疏运体系项目12个,计划总投资30亿元。

广西发改委解释,《方案》意在突破目前西江水道航运干线通道不畅、直线航道碍航、枢纽船闸制约等问题,以提高西江水道的通航等级和高口的吞吐能力。

据记者了解,在今年5月,由国家发改委牵头起草的《珠江—西江经济带发展规划》(以下简称“《规划》”)已经上报国务院,广西为了尽早谋划《规划》获批后的工作,已预先起草实施方案初稿。

此次实施的《关于西江经济带基础设施建设大会战的实施方案》,正是广西方面提前启动的准备工作之一。对于广西来说,《规划》的获批,将实现其“双轮驱动”战略的重要一环。

“西江是珠三角的一个重要水源,广西位于上游,在高速发展经济的同时必须保护好当地的生态安全,保护好水源质量。”成建三表示,《规划》的获批,有利于两广地区在产业、生态等方面进一步协同发展。

(郑升 陈淡宁)

### 交通领域是投资重点

据广西发改委相关负责人介绍,《方案》的实施重点,是围绕西江经济带水道、重大产